



# Önkormányzati Tájékoztató

Kiadja: Mélykút Város Önkormányzat Művelődési Háza és Fenyő Miksa Könyvtára

Felelős szerkesztő: Börcsökné Kiss Erzsébet Cím: 6449 Mélykút, Petőfi tér 2.

## Tisztelt Mélykútiak!

Elérkezett az év legmeghittebb hónapja. Azt hiszem, nem túlzok ezzel a jelzővel, hiszen ez a hónap, a december tele van készülődéssel, várakozással, apró pici csodákkal.

Talán ez az a hónap az évben, amelyben egy kicsit többet figyelünk másokra, egy kicsit több időt fordítunk a közösségünkre. A közösség ereje viszont nemcsak az ünnepnapokon fontos. Ez az erő, ami a hétköznapokban megtart, segít túljutni a nehézségeken, a gondokon.

A karácsony az év legcsodálatosabb ünnepe. Története az idők hajnalán kezdődött, hiszen karácsony éjjele a téli napforduló idejére esett. Ez volt az év leghosszabb éjszakája, amely után már egyre rövidülnek az éjjelek, és hosszabbodnak a nappalok. A karácsonyt megelőző régi természetünnep is a fény győzelmét, az élet diadalát hirdette a sötétség és a halál felett. A kereszténység új tartalommal töltötte meg az ősi ünnepet, de a fő motívum, az élet győzelme a halál felett nem változott, hiszen Jézus születése is a remény diadala.

A reformáció térhódításával a 16. századtól kezdtek az emberek otthon is megünnepelni Jézus születését, innentől kezdtek el kialakulni a karácsonyi szokások. A karácsonyfa állításának és díszítésének szokása német területen alakult ki. A hagyomány Luther Márton nevéhez köti. Magyarországon Brunsvik Teréz állított először karácsonyfát 1824-ben.

Szerte a világon hittek az emberek az örökzöld életfában, amely megvéd a gonosztól és a rossz szellemektől – ezek mind a karácsonyfa elődeinek tekinthetők. Az örökzöld az élet folytonosságának, az évről évre megújuló természetnek is jelképe. A magyar nyelvterületen szépen feldíszített termőágot akasztottak ki: ez jelenítette meg az emberek vágyát a tavasz, a megújuló, termékenységet hozó, újjászületett természet iránt. A termőág a kereszténység felvételével a paradicsomi életfa jelképe lett. Hagyományos díszei is erre utalnak: az alma és a dió a termékenységet, a füzérek pedig a kígyót jelenítették meg.

Mi is a karácsony lényege? Könnyű rá a válasz: a szeretet. De vajon ez csak egy szó, amelyet kötelességszerűen vágunk rá erre a kérdésre, vagy meg tudjuk tölteni valódi tartalommal, meg tudjuk élni az érzést?

A karácsony gyönyörű, meghitt, bensőséges ünnep. Milyen sokat is jelent ez nekünk. Ám de ne hagyjuk, hogy a média, az elanyagiasodott világ nyomása elvegye ennek a csodálatos ünnepnek a varázsát! A karácsony nem a pénzen múlik! Apró ötletekkel, egy kis odafigyeléssel és empátiával, valamint sok szeretettel meg lehet teremteni az ünnepi hangulatot.

Az ünnep kiemel a hétköznapokból, a mindennapok monotóniájából, a megszokott rutinból, hiszen van mit várni, tervezgetni, készülni, ábrándozni, előre örülni annak, hogy lesz néhány nap, amikor csak a szeretetünkkel foglalkozhatunk, pihenhünk és ünnepelehetünk. Rossz véget érhet, ha valaki a mások által ráerőltetett szerepnek próbál megfelelni, és belekényszeríti magát olyan helyzetekbe, amelyek idegenek, nehezek vagy kellemtelenek a számára.

Nehéz függetlenedni a társadalmi nyomástól, a tévé és a magazinok által ránk erőltetett képektől. A médiában mindenütt az idilli család képeit láthatjuk, ahogy összehajolnak a közös kézműveskedés felett, sűrögre-forogva, vidáman sütik az illatos karácsonyi süteményeket, vagy meghitt hangulatban társasjátékoznak a fa alatt. Ez nem jelenti azt, hogy mindenkinek így kell viselkednie! Merjenek elég bátrak lenni ahhoz, hogy úgy ünnepeljenek, ahogy jólesik! Ne legyen senkinek kisebbségi érzése azért, mert azt szeretné csinálni, ami neki és a családjának örömet okoz! Ne a tökéletesre törekedjünk, hanem arra, hogy a magunk és szeretteink igényeit kielégítsük: legyen egy „elég jó” karácsonyunk! A lelkünket öltöztessük fel, ne a díszletekre koncentráljunk!

Folytatás a 2. oldalon

## BÉKÉS KARÁCSONYTI!



## MINDENKI KARÁCSONYA – MÉLYKÚT 2013.

A küszöbön álló karácsony üzenetét és hangulatát az előző évhez hasonlóan próbáljuk meg együtt elhozni, mindannyiunk számára felejthetetlené és meghitté tenni városunkban. Szeretettel, ünnepi hangulattal várjuk a város lakosságát a „Mindenki karácsonya” közös ünnepváró rendezvényre a Béke Étterembe és környékére.

### PROGRAM

**december 20. 15.00 órakor** Megnyitó • Az óvoda és a Szvetnik Joachim Általános Iskola kulturális műsora – Béke étterem

**december 21. 8.00 órától** Kézműves kirakodó vásár a Béke étterem parkolójában

**december 22. 15.00 órától:** Kézműves foglalkozás **17.00 órától:** Kulturális műsor – Béke étterem • Karácsonyeste, gyertyafény – Színkópé Szímanoda • Vadvirág Néptáncsoport • Ady Endre Magyar Művelődési Egyesület Néptáncsoportja (Bácskossuthfalva) • Táncház

Bablevessel, bejglivel, forralt borral várjuk kedves vendégeinket.

Kovács Tamás polgármester



## GAMMA GT. Szenvedélybetegek Önsegítő Csoportja

Idén május 14-én volt 15 éves a mélykúti csoport, és 1998. november 19-én – tehát az is 15 éve – csatlakoztunk a GAMMA GT Szenvedélybetegek Országos Önsegítő Csoportjához. Kettős évfordulót ünnepeltünk: október 26-i – sorrendben a 23. – országos Lelki napunkon, melyet a Katolikus Alkoholistamentő Szolgálattal közösen tartottunk.

Az egész napos lelki együttlét ennek a jegyében telt. Téma: szeretetet adni és elfogadni, Szent Péter apostol 2. levelének 1, 5-7 alapján: „Éppen ezért minden igyekezetekkel legyetek rajta, hogy hitetek megeremje az erényt, az erény a tudást, a tudás a magatok fölötti uralmat, a magatok fölötti uralom a jóban való kitartást, a jóban való kitartás a vallásos érzületet, a vallásos érzület a testvériességet, a testvériesség pedig a szeretetet.”

A lelki napra Mélykút mellett Budapestről, Veresegyházról, Szegvárról, Dunaújvárosból, Mohácsról, Bolyból, Homorúdról jöttek érintettek és hozzátartozók. Program: bemutatkozás után, bevezető elmélkedés, majd Fazekas György atya a KASZ lelkészének elmélkedése a szeretetről. Ebéd után a GAMMA GT mélykúti csoportjának nyílt foglalkozását a csoport elhunyt tagjairól való megemlékezéssel kezdtük. A 15 év alatt 16 fő költözött az örök hazába a csoportunkból. A foglalkozáson részt vevők őszintén beszéltek arról, hogy milyen nagy volt a szeretetességük, félve fogadtak el szeretetet, és ez a józanodás útján hogyan változott. Ma már tudnak szeretetet elfogadni és tudnak szívből szeretetet adni.



A lelki együttlétet hálaadó szentmisével zártuk. Az együttlét emléklapjának előoldalán a mélykúti Fénykereszt látható, hátulján idézet: „Addig megmarad a hit, remény és a szeretet, ez a három, de közülük a legnagyobb a szeretet.” 1Kor 13.13

Köszönjük a Katolikus Karitászmélykúti csoportjának szolgálatát, és aki bármilyen segítséggel hozzájárult e nap létrejöttéhez.

Honlap elérés: [www.melykutgamma.shp.hu](http://www.melykutgamma.shp.hu)

GAMMA GT

Szenvedélybetegek Mélykúti Önsegítő Csoportja

## Tisztelt Mélykútiak!

Folytatás a címodalról

Nem könnyű felnőttként újra átélni a csodát – de ha nincsenek kívánságaink, nincsenek vágyaink, akkor semminek a beteljesülésében sem reménykedhetünk. A felnőtteknek is szükségük van egy kis meglepetésre. Hiába állapodtunk meg abban, hogy úgy tudjuk az új étkezéscsodát megvenni, hogy az egyik lábát nekem hozza a Jézuska, lehet, hogy szenteste nagyon fog hiányozni, ha egy kis szívhez szóló, személyre szabott, akár kézzel készített apróságot sem fogok találni a saját nevemmel a fa alatt.

### KEDVES GYEREKEKI!

A karácsony a család ünnepe is – nem csak a gyerekeké... Ilyenkor jut ideje a születeknek a pihenésre, ilyenkor van lehetőségük a feltöltődésre. Milyen szép is lenne, ha ez a néhány nap a felhőtlen családi együttlété lehetne. Segítetek hát ti is! És nemcsak azzal, hogy segítetek a háztartásban, a készülődésben, hogy mindenre jusson idő, hanem azzal is, hogy igazi karácsonyi angyalokká válva odafigyeltek másokra is. Minek örülnek a születek? Mire vágyanak a családtagok?

Mindenkinek mást és mást jelent az ünnep: nagypapa talán szeretné elolvasni a könyvet, amelyre vágyott; nagymama szeretne minél több időt veletek, az unokákkal tölteni; édesapa élvezné a csendet; édesanya pedig arra vágyik, hogy ez a pár nap alatt végre valaki vele is törődjön egy kicsit. Ugye nem teljesíthetetlen kívánságok ezek? Különösen, ha tudjuk, hogy egy kis angyali segítséggel valóra is válhatnak.

### KEDVES MÉLYKÚTIÁK!

Nem kívánok Önöknek tökéletes ünnepet, sokkal inkább egy elég jó karácsonyt! Nem olyat, amilyennek a kívülállók szerint lennie kellene, hanem minden egyes mélykúti lakosnak pontosan olyat, amilyenre ő vágyik. Hiszen George Bernard Shaw, a nagy drámaíró is megmondta: „Ne kívánd felebarátodnak, amit magadnak kívánsz – lehet, hogy neki egészen más az ízlése!”

Boldog, békés karácsonyi ünnepeket kívánok!

Kovács Tamás, Mélykút város polgármestere

**A Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Jánoshalmi Járási Hivatala tisztelettel meghívja az érdeklődőket a következő lakossági fórumokra:**

### TÁJÉKOZTATÓ

- az új földforgalmi törvény rendelkezéseiről,
- az ingatlan-nyilvántartási térkép tartalmát érintő változásokkal kapcsolatos bejelentési kötelezettségről (épület feltüntetés)

## MEGHÍVÓ

**Jánoshalma:** 2013. december 11-én 16 óra

Helye: Kulturális Központ

**Borota:** 2013. december 11-én 18.30 óra

Helye: Iskola ebédlő

**Mélykút:** 2013. december 16-án 16 óra

Helye: Művelődési Ház

**Előadók:** Tóbiás Ferenc BKMKGH Földhivatala megbízott hivatalvezető • Szénásné Ország Krisztina, BKMKGH Földhivatala hivatalvezető-helyettes • Dr. Horváth Áron, BKMKGH Földhivatala földügyi osztályvezető

Az előadás tárgyával kapcsolatban kérdéseket lehet feltenni előzetesen a következő e-mail címen: [kecskemet\\_m@takarnet.hu](mailto:kecskemet_m@takarnet.hu)

Várjuk Tisztelt Vendégeinket!





## ÉPTESZ KFT HÍRDETÉSEI

Mélykút vízi közmű szolgáltatását 2013. január 1-től a BAJAVÍZ KFT. látja el. Ezzel az Önkormányzat eleget tett a jogszabályi előírásoknak. A fogyasztók az átadás-átvételi eljárástól függetlenül folyamatos vízellátásban részesülnek.

2012. december havi közületi és 2012. IV. negyedévi vízszámlákat az ÉPTESZ Kft. bocsátotta ki. A számlák ellenértékét a mellékelt postai csekken kérjük befizetni a számlákon feltüntetett fizetési határidőig az OTP-nél vagy a Postán. Szeretnénk felhívni a tartozók figyelmét, hogy amennyiben tartozásukat nem rendezik, úgy a behajtást közjegyzőnek adjuk át. A hátralék behajtás érvényesítése érdekében az új szolgáltató együtt működik az ÉPTESZ KFT-vel a további vízkorlátozások tekintetében.

2013. január 1-től az ÉPTESZ KFT. jelenlegi ügyfélszolgálatán csak a január 1. előtti vízdíj problémák kezelése és a korábbi vízdíjak befizetése történhet. Erre továbbra is rendelkezésre állunk mind személyesen, mind telefonon. (Mélykút, Rákóczi u. 5. Telefon: 77/460-089). A vízszolgáltatás és szennyvízelvezetés összes problémájával (csőtörés, vízbekötés, számlázás stb.) 2013. január 1-től a BAJAVÍZ KFT-hez kell fordulniuk.

2013. január 2-től a lakosság **arzenmentes ivóvízzel** való ellátását a honvédség végzi (lajos kocsiból, zacskós vízzel) a Művelődési Ház előtti parkolóban és az Öregmajori benzinkútnál. Vízvételi lehetőség naponta Mélykúton 10–14 óráig, Öregmajorban 6–20 óráig.

Három **konténeres víztisztító** berendezés telepítése megtörtént. 2013. december 1-től az arzenmentes vízellátás konténerekből lesz biztosítva a lakosság részére.

**Konténerek nyitva tartása:** munkanapokon 8–15, • munkaszüneti napokon 9–12 óráig

**Helyszín:** Öregmajor vízmű előtti területen • Mélykút központi játszótér mellett (Tópart) • 55-ös útnál lévő játszótér mellett (Mondovicsék Vendéglője)

• **TEMETŐK** az ÉPTESZ KFT üzemeltetésében levő (Kálvária, Pesti, Alsó) 2013. november 11-től 8–16 óráig tartanak nyitva. Temetőgondnok telefonszáma: 06-30/245-5266 (Pásztor Mihály)

• **SZIPPANTÁST** lehet rendelni a 06-30/252-5181, 06-20/978-6680. (Mayer László) telefonszámon illetve az ÉPTESZ KFT számán: 77/460-089. vagy személyesen az irodában Mélykút Rákóczi u. 5. szám alatt. A szippantás díja közületeknek fordulónként bruttó 8001,-Ft, lakosságnak a rezsicsökkentés miatt fordulónként bruttó 7200,-Ft.

• **SZEMETESZÁK. A** Felső-Bácskai Hulladék-gazdálkodási Kft emblémájával ellátott szemeteszsákokat lehet vásárolni az ÉPTESZ KFT irodájában Mélykút Rákóczi u. 5. szám alatt 448,-Ft bruttó áron. Ha ebbe a zsákba gyűjtjük a hulladékot a kuka ürítésekor ezt is elszállítják külön díj felszámítása nélkül.

Dzsudzsák Mihály ügyvezető



Este, mikor kigyúlnak a karácsonyi fények a gyermekkori álmok egy percre visszatérnek. Ekkor a szemekben a szeretet fénye lángol, s a gyertyafénynél még a csillag is táncol.

Mkor a fenyő. illata megérinti szívünk, ezen az estén kicsit álmokban is hiszünk. Nem szeretnénk mást, csak bodogok lenni és másokért szokottnál is többet tenni.

A rohanó világban megkoptak a fények, halványak a hitek és halványak a remények. Nem szeretnénk mást, csak hinni a szóban, őszintén szeretni és bízni a jóban.

Őrizzük meg a karácsonyunk fényét, S őrizzük meg a szeretetben való hitünk reményét. Hisz ma este mi is gyermekek vagyunk, s gyermeteg vágyainknak már határt nem szabhatunk.

Ezzel a verssel kívánunk városunk minden lakójának áldott, békés karácsonyt és eredményekben gazdag, boldog új évet!

A Művelődési Ház és Fenyő Miksa Könyvtár dolgozói



## Újabb program a városi könyvtárban

**Szövegértés és digitális írástudás fejlesztése, élethosszig tartó tanulás Mélykúton – gyermekortól felnőttkorig**

Mélykút Város Önkormányzata újabb sikeres pályázatának segítségével folytatódhat a Fenyő Miksa Városi Könyvtár fejlesztése. Az Új Széchenyi Terv Társadalmi Megújulás Operatív Programjának támogatási rendszerérendszeréhez benyújtott „Mélykút Város Tudásdepó Expressz programja II.” című pályázat útján 18.821.000 Ft európai uniós forrás érkezik a városba, 100%-os támogatási intenzitással.

Az óvodások és kisiskolások bevonásával elindult a munka, melynek keretében a gyerekek szövegértési foglalkozásokon vehetnek részt, a tanulás játékos formában zajlik, bábozással, drámajátékokkal kiegészítve. A felnőttek számára egy komplex programot dolgoztak ki, melynek keretében a város történetével ismerkedve dolgoznak a számítógépeken, egyszerre fejlesztve a digitális és a nyelvi kompetenciákat.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
www.ujszechenyiterv.gov.hu  
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

## Mondák útján Erdélyben

Tárd ki szíved kapuját Erdély előtt címmel nyert pályázatot a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által támogatott „Határtalanul!” program keretében a mélykúti Szvetnik Joachim Általános Iskola. Utazásunk és a szállásunk költségeit 1 149 950 forinttal támogatta a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. A 2013. október 4. és 8. között megvalósuló tanulmányúton iskolánk 36 diákja és 4 pedagógusa vett részt.

A tanulmányút vezérfonalát az erdélyi mondák adták, melyekhez minden tantárgyhoz szorosan kötődő programelemet kapcsolunk. Erdély történelmével, földrajzával, nép- és képzőművészetével, állat- és növényvilágával személyes tapasztalás útján ismerkedhettek meg a gyerekek, s kézzelfoghatóvá vált számukra Székelyföld világa.

Közvetlen közlelől éreztük át a tizenkét kőműves hiábavaló fáradozását, s Kőműves Kelemen áldozathozatalát „magos Déva” váránál. Megkoszorúztuk, többek között, az aradi emlékművet, Hunyadi János szarkofágját, Sütő András nyári lakját, Orbán Balázs síremlékét, Petőfi Sándor „körtefáját”, ami alatt utolsó verseit alkotta. Átéreztük gondolatait, amikor azt írta: „Mit nekem, te zordon Kárpátoknak / Fenyvesekkel vadregényes tája...” Ellátogatunk Korondra, ahol megismertük a taplógom-bász szakma rejtélyeit, s ahonnan saját készítésű kerámiákkal tértek haza gyerekeink. Egy geológus bácsi kíséretével voltunk a Békás-szorosnál és a Gyilkos-tónál. Út közben kísérőnk előadást tartott Erdély növényeiről, állatairól, s a Kárpátok hegyvonulatának keletkezéséről.



Jártunk a Tarisznyás Márton Múzeumban, ahol a múzeumvezető nemcsak a székely hagyományokkal, de a székely nép gondolkodásmódjával, a székely szabadság tikkával is megismertette tanulóinkat. Parajdon a sóbányában hosszabb időt töltöttünk, s miközben tisztultak légútjaink, megértettük az erdélyi sóbányászat évszázadokra visszanyúló jelentőségét.

Szállásunk Gyergyóújfaluban volt, s vendéglátóink meleg szeretettel vettek körül mindannyiunkat. A tiszta ágyak, a finomabbnál finomabb ételek, meleg szeretetük még inkább feledhetetlenné tették ezt az öt napot. De örökre lelkünkbe vésődött a gyergyóújfalui gyerekek szívből jövő éneke, tánca, hűséges magyarsága, a közös ünnep október 6-án.

A mélykúti gyerekek nagy izgalommal, várakozással indultak el erre az útra, de amit ott kaptak, az sokkal több, mint amit el tudtak képzelni: megértették a magyar nemzet összetartozását, átérezték Trianon tragédiáját, felismerték Erdély semmihez nem hasonlítható gazdagságát. Még kevesen tudták ezt az érzést szavakba önteni, de az biztos: az október 6-i megemlékezésen már minden tanulónk teljes hangerővel énekelte a székely himnuszt.

Programunk támogatását köszönjük Mélykút Város Önkormányzatának, Katona László vállalkozónak, a Koch Pincészetnek, Kőszegi Edit vállalkozónak, Uzonyi Andrásnak és nejének, Weisz István vállalkozónak és a programban résztvevő gyerekek szüleinek.

Racsmánné Uzonyi Valéria, Hurton Katalin  
Polyákoviczné Molnár Ágota, Csontos Ferencné







## MESE A KARÁCSONYRÓL, AZ ÖNFELÁLDOZÁSRÓL ÉS A SZERETETRŐL...

Valamikor réges régen az erdőben élt két fenyőfa. Együtt cseperedtek fel, együtt nőttek. Az egyik fiú volt, a másik lány. Nagyon szerették egymást. Úgy érezték, minden az övék. Övék az erdő, övék a kismadár, mely rájuk szállt, s minden, minden. Jött a tavasz, minden kiszől-dült mellettük. Jött a nyár, jött az ősz. Majd jött a tél, s jött az ember. Sokáig bolyongott az erdőben, majd meglátta ezt a két fát, s vette a fejszéjét. Kívágta őket. Fájtak a csapások, de talán az még jobban, hogy szétszakítják őket.

A piacra kerültek, s ott eladták a két fenyőfát. A fiú egy gazdag családhoz került, s a nagy gazdagság, a sok ajándék, a rengeteg dísz hamar elfelejtette vele szerelmesét. Sok-sok díszes ajándék került alá. S boldog volt. Hát igen. Ez az igazi élet! – gondolta.

Eközben a lány-fenyő egy szegény családnál állt. Néhány vacak kis dísz, ajándék... semmi. A lány nagyon elkeseredett. Lám, hiába éltem. Itt kell befejeznem. Mi lehet a szerelmemmel? – kesergett.

Elérkezett Karácsony, a szeretet ünnepe. Az egész föld ünnepelt, s boldog volt, hiszen gyermek született, fiú adatott nekünk. Mindenki boldog volt... Mindenki... Mindenki? Nem. Ott, ahova a fiú-fenyő került, veszekedett volt. A pénz. Már megint a pénz. S a férj otthagya feleségét karácsony szent ünnepén.

Eközben a másik családnál nagy szeretetben voltak. Lehet, hogy nem volt ajándék, de sokal többet kaptak a gyerekek: szeretetet. Azt, aminél több nem adható.

Elérkezett Vízkereszt ünnepe, s a két fa a szénégetőnél találkozott. Hiába éltem – kesergett a fiú. Á, dehogy – szólt a lány – nem az a lényeg, hogy gazdag vagy, vagy éppen szegény, hanem csak annyi, hogy szeretettel vagy-e a másik iránt. Szeretettel a másik iránt. S egymást átölelve égtek el, a szénégető kemencéjében.



## SZÁMÍTÓGÉPES TANFOLYAM

Kedves Olvasóink! Tájékoztatjuk Önöket, hogy a számítógépes tanfolyamokat – technikai okok miatt – januárban tudjuk kezdeni. December folyamán lehet még jelentkezni kezdő és haladó csoportba is a 461 347-es telefonszámon vagy személyesen a könyvtárban.

A könyvtár dolgozói

## Márton napi liba-galiba



Igazi öröm volt látni, mennyi kisgyerek, szülő, nagyszülő elfogadta meghívásunkat a Márton napi ünnepre.

Lámpások, liba bábok készítése előzte meg ezt az eseményt, amelyre első alkalommal került sor városunkban. Az óvodákból és a könyvtárból délután négy órakor indultak a csapatok a templomhoz, majd együtt vonult tovább a „kis csapat” a művelődési házba. A sok kis emberke világító lámpásokkal, hosszú sorokban kigyózott az utcákon Márton püspökre emlékezve. A művelődési házban sok dolgozó kéznek köszönhetően meleg tea, patogatott kukorica és libaszíros kenyér várta a résztvevőket. Meghallgattuk e jeles nap történetét, melynek folytatásaként az óvodás gyerekek dalokkal, versikével színesítették az estét. Ezután a Lyra Együttes fergeteges hangulata koncertjével zárult.

Az első „Liba-galiba” ünnep volt a javából, hiszen óvodás, kisiskolás és felnőtt ilyen szép számmal régen gyűlt össze városunkban. Úgy

gondoljuk, jól sikerült a kezdeményezés, és a következő években hagyománnyá is válhat.

Mindenki segítségét hálással köszönjük a gyerekek nevében is!

Az óvodák dolgozói



## KÖSZÖNET

A Szvetnik Joachim Általános Iskola diákjai és táboroztató pedagógusai köszönetet mondanak azon személyeknek és cégeknek, akik anyagi támogatással hozzájárultak a balatonbényei táborozáshoz:

Ádelhardt Tibor, Bényi Csaba, Bényi Zoltán, Donát FM Bt., dr. Gregus Gábor, Illés Imre és Illésné Vadicskó Beáta, Kúti-Gabona Kft., Mélykúti Gazdabolt Kft., Mélykúti Gyermekéért Alapítvány, Ördög Max, Szvetnik Joachim Általános Iskola Szülői Munkaközössége, Univerholz Kft. és Weisz István

## ANYAKÖNYVI HÍREK

**Születtek:** Szili Máté Kristóf (an.: Horváth Edit), Anka Dorka (Agócs Brigitta), Laczi Zente Roland (Borbély Bernadett), Balázs Áron Bendegúz (Bálint Éva), Kiss Gergő (Bálint Anita)

**Meghaltak:** Kárász Jánosné Zakupszki Katalin élt 88 évet, Nagy János élt 64 évet, Kőrösi Mihályné Sztarovics Mária élt 84 évet, Szalai György élt 82 évet, Binszki Jánosné Veverka Margit élt 94 évet, Lipka Mihályné Cselédes Gizella élt 76 évet, Kiss József élt 72 évet, Majer Antal élt 63 évet, Nacsa Jánosné Bondor Veronika élt 81 évet





## Az élet kaland, vállald!

Az NTP-ITM-12-P-0030 PÁLYÁZAT nyertes intézményeként 30 tehetséges diák és három pedagógus (Csontos Ferencné, Hurton Katalin, Weisné Puskás Ágnes) táborozhatott ingyen a nyár folyamán *Az élet kaland, vállald!* elnevezésű feltöltődést segítő táborban. A tábor összes költségét az elnyert 1 700 000 forint összegből sikerült finanszíroznunk,

Tehetséggondozó táborunkat Sopronban és környékén valósítottuk meg június 23-27. között. Szálláshelyünk Sopron belvárosában, a Pólus Panzióban volt.

A Sopronba vezető úton megcsodáltuk Veszprém, hazafelé pedig Székesfehérvár belvárosát. Mindkettő csodálattal töltött el bennünket.

Első napon a táborozók önállóan – egy kapott városkép segítségével – fedezték fel Sopron történelmi belvárosát. Nostalgiajavnattal megismerkedtünk Sopron város fontosabb épületeivel is. Frissen szerzett ismereteinket a nap végén kérdőívvel teszteltük.

Második napon egy túra során felsétáltunk a Károly-kilátóhoz, ahol megcsodálhattuk a várost körülölelő panorámát. Onnan elsétáltunk a Taródi-várhoz, ahol azt tapasztalhattuk meg, hogy milyen az, mikor egy ember egész

életét hobbijának a megvalósítására teszi fel. Azt is láthattuk, hogy mit érnek az értékes tárgyak rendszerezés, gondozás nélkül. A vártól átsétáltunk a Lővér Kalandparkba. Ott mindenki próbára tehetette bátorságát és legyőzhette félelmét. Ezt a programot nagyon élveztük, pedig meglehetősen nehéz pályákon kellett átverekednünk magunkat.

A következő nap délelőttjén bobozni mentünk, ahol a száguldás örömét tapasztalhattuk meg. Bobozás után a sárvári élményfürdőben kényeztetettük magunkat. A Fertő tavon egyórás hajóúton vettünk részt, láthattuk a tavat közelről, és még Magyarország határát is átléphetünk, s Ausztriát pillanthatuk meg egy rövid időre.

Útban hazafelé Nagycenken meglátogattuk a legnagyobb magyar, Széchenyi István kastélyát és a Széchenyi család mauzóleumát.

A táborozás során a délutánokat mindig valamilyen csapatfeladat megoldásával töltöttük, amik pontozásra kerültek. Volt általános ismeretet felmérő totó, emlématervezés pólóra, élményabló-készítés, általunk összeállított útikönyv bemutató stb. Esténként csapatépítő játékokat játszottunk, beszélgettünk, társasoztunk, sportvetélkedőt szerveztünk, bátorságpróbát, diszkót tartottunk.



Az utolsó napot a tábor értékelésével kezdtük, ahol a csapatok megtudták, milyen helyezést értek el a versenyekben, vetélkedőkben, majd különdíjjal jutalmaztuk azokat, akik legnagyobb rendben tartották szobájukat, akik legilletudóbban viselkedtek, illetve, akik a legsegitőkészebbek voltak.

A tábor utolsó feladataként egy elégedettségi kérdőívet töltöttünk ki, majd közösen megnéztük a tábor során készített képeket, videókat, s így felidéztek az együtt töltött öt nap összes feledhetetlen emlékét.

Reméljük, jövőre is táborozhatunk! Köszönjük a tábor szervező pedagógusok áldozatos munkáját!

csoportvezető diákok



Nemzeti Tehetség Program





## Büszkeségeink

Remekül szerepeltek aerobikosaink a Mo-derntánc Kupasorozat 2013-2014. évadjának I. pontszerző kupa fordulóján, Csepelen.

A november 16-án induló évad első versen-nyén 3 tudásszinten és négy korosztályban in-dulhattak a résztvevők. A Szvetnik Joachim Ál-talános Iskola tanulói egy jánosalmi kislánnyal kiegészülve – életkoruknak megfelelően – a Silver Manó és Gyerek kategóriákban indultak.

A megmérettetésre kitérő munkával és lel-kesedéssel készültek már nyár óta heti két al-kalommal. Edzőjük, Pásztor Andrea aero-bikoktató Jánosalmáról jár át, kemény sza-vakkal és emberpróbáló edzésekkel készítette fel csemetéinket erre a nevezetes versenyre. Andi egy-egy edzés után mindig biztatta, báto-rította leánykáinkat, ami erősítette gyermekink önbizalmát, elhivatottságát az aerobic iránt.

A Manó csoportban induló gyerekek har-madik éve – 5 éves koruktól –, Gyerek cso-portban – második osztályos koruktól – neve-ző tanulók 5. éve edzenek keményen egy-egy ilyen verseny előtt. A hatalmas munka meg-hozta gyümölcsét. A hattagú manók ezüst-éremmel, az öttagú „nagyok” aranyéremmel térhettek boldogan haza.

Szülőként látni lányaink fejlődését, küzdé-sét, sikerét: szívszorító érzés. Gyermekünk ezeken a tornákon rengeteg élménnyel, ta-pasztalattal gazdagodnak. Ám, ami még ennél is fontosabb, egy jó kis közösségben vannak, ahol elfogadják, segítik egymást, együtt örül-nek a csapat eredményeinek, érmeinek. Ezek a sikerek motiváló erőként hatnak rájuk, fel-töltik őket pozitív energiával, ami a tanul-mányi eredményükön is tükröződik.

Ehhez a sikerhez azonban szükség van egy kiváló tanárra, edzőre, aki formálja, tanítja gyermekeinket. Köszönjük Pásztor Andrea ki-tartó, lelkes munkáját! Reméljük, még renge-tes szép helyezést és érmet tudnak szerezni az évek során!

**Tagok: Jakity Anna, Csontos Berta, Eszter Han-na, Koszorús Dorina, Csák Jázmin • Kothencz Karina, Mikó Zsófia, Kovács Nóra, Hurton Jo-hanna, Vizsmez Ninetta, Maczkó Rebeka**

Hurton Katalin



## KARÁCSONY-KUPA LABDARÚGÓTORNA

2013. december 21-22.-én (szombat-vasárnap) labdarúgó kupára kerül sor a sportcsarnokban. A mérkőzések kezdési időpontja szombaton délután 15<sup>00</sup> és vasárnap 9<sup>00</sup> óra.

A mérkőzések 20x30m-es pályán zajlanak. A csapatokból 4+1 játékos tartózkodhat egysze-re a pályán. A kapus kidobhatja a labdát a félpályán túlra. A kapusról van szöglet. A hazaadást a kapus kézzel nem foghatja meg.

A játékidő 2x12 perc. A cseréket folyamatosan el lehet végezni. A torna teljes időtartama alatt csapatonként két igazolt játékos nevezhető, akik folyamatosan a pályán tartózkodhatnak. A me-gyei I. osztályban vagy az annál magasabb osztályban szereplő és a külföldön játszó játékosok szá-mítanak igazoltnak.

Nevezési díj: 2000 Ft.

Az előző évek tapasztalatait figyelembe véve sok csapat nevezése esetén kétnaposra terve-zük a tornát. Az egyik csoport küzdelmeit szombaton délelőtt bonyolítjuk le, a másik csoportot pedig vasárnap délelőtt. A csoportmérkőzések után bonyolítjuk le a helyosztókat. A sorsolás megtekinthető pénteken a délutáni órákban a sportcsarnok hirdetőabláján és a [www.melykut.hu](http://www.melykut.hu) honlapon, a sport menüpontra belül.

Nevezni csak és kizárólag 2013. december 20 (péntek) 12<sup>00</sup> óráig lehet Velez Attilánál a 06-30-2193029-es telefonszámon, vagy a művelődési házban személyesen, munkaidőben. Kérjük a ne-vezési határidő pontos betartását!

Velez Attila sportszervező

## MUNKAREND VÁLTOZÁS

**A MÉLYKÚTI HÁZIORVOSI SZOLGÁLAT TÁJÉKOZTATÓJA**

**December 7-én (szombat) és 21-én (szombat)** rendelés lesz a hétköznapi rend szerint.

**December 24-25-26-27-28-29-én (keddtől va-sárnapig)** központi ügyelet lesz az orvosi ren-delőben az ünnepnapokon és a hétvégeken szokásos módon. Vagyis karácsony környékén hat (6) egymást követő napon nem lesz ren-delés, csak sürgősségi ellátás.

A gyógyszerért is ehhez a munkarendhez fog igazodni. Kérünk mindenkit, hogy vegye tudomásul ezt a szokatlan munkarendet, és időben intézze el nem sürgős ügyeit (recep-tírás, beutaló kérés, igazolások stb.).



Filipszky Baran Ilona

## Karácsonynak éjszakája

Karácsonynak éjszakáján Isteni gyermek született. Oly vidámak és boldogok llyenkor az emberek.

Betlehemnek jászolában Fekszik Isten gyermeke. Békét hozott e világra Megváltásunk zálogára.

Töltse el szívünket örömmel, A mennyei békét köszönöm. Áradjon e rút világra Szeretnek szép virága

Kicsi gyermek, arra kérlek, Hozzád nekünk békességet. Én is hozzád elmegyek, Fogadd tiszta szívemet.



# Így is lehet tanítani, avagy a SZJAI erdei iskolája



A minket körülvevő világ nem jó irányban változik. Kék bolygónk egyik legnagyobb elensége sokszor maga az EMBER. A ma oktatásának egyik nagy kihívása, hogy a felnövekvő generáció ezt észrevegye, és ezen tudjon és akarjon is változtatni.

A Szvetnik Joachim Általános Iskola tanszülete olyan pedagógiai programot alkotott meg 2013 tavaszán, mely – többek között – igen nagy hangsúlyt fektet a természettudományos tantárgyak oktatására, figyelembe véve a NAT követelményrendszerét, illetve kulcskompetencia területeit; ezért került be az erdei iskola program mint önálló nevelési- és tanulás-szervezési egység. A tanteremhez kötött, tantárgyakra szabdaltnál világban kell egy hely, egy lehetőség, ahol a világ egészséges egészéé áll össze a tanulók számára. Ahol megérthetik, felfedezhetik, megtapasztalhatják a természetet, a közös-ség, az egyén kapcsolatait, összefüggéseit. Ahol tudatosul bennük, hogy rajtuk is múlik, mi veszi őket körül kirándulásaik során. Takarékos, ésszerű életmóddal hogyan csökkenthetik a levegő, a talaj, a vizek szennyeződését.

A szándék tehát megvolt, már csak a kedvező lehetőségre kellett várni. Ez egy pályázat formájában „színrre is lépett”: ez volt a nyáron megjelent NTP-IKT-MPA-12 pályázat. Hat vállalkozó szellemű pedagógus (Csontos Ferencné, Hurton Katalin, Illésné Birkás Mária, Klem József, Vojnics-Rogics Antalné, Weisné Puskás Ágnes) a vakáció alatt megalkotta azt a programot, amely a „Nézz körül, fedezd fel, őrizd meg” címet kapta, s mely pályázat maximális (1 845 000 Ft) támogatásban részesült. A pályázat késedelmes eredményhirdetése miatt a tervezett időponttól eltérően október 13-18-ig került megrendezésre a program az Aggteleki Nemzeti Park területén fekvő Szögligeten, a Szalamandra-házban.

Előtte azonban számos előkészítő lépést kellett megtenni, hogy az a hét minden szempontból tökéletes és egyben rendhagyó, azaz felejtethetetlen legyen:

- Kiválasztottuk a táborban részt vevő diákokat; olyan 6./8. évfolyamosok kerülhettek a névsorba, akik magatartásuk, szorgalmuk, illetve természettudományos tantárgyukból szerzett jegeik alapján arra érdemesnek bizonyultak.
- Szülői értekezletet szerveztünk az érintetteknek, melyen ismertettük a heti programot.
- Csoportalakítások; a szaktanárok által összeállított előzetes gyűjtőmunka kiosztása, értékelési szempontok, módok ismertetése.
- Előzetes szervezési feladatok (szállásfoglalás, étkezés biztosítása, utazás megszervezése, programmodulok kiválasztása, belépőjegyek lefoglalása stb.)
- A pályázatban résztvevő kollégák helyettesítési rendjének kialakítása.
- A tanügyi dokumentáció pontos rendjének kivitelezése.

Nemzeti Tehetség Program

- A táborig programok, kellékek, jutalmak, eszközök, sportszerek megvásárlása.
- Heti értékelési tabló elkészítése napokra, programokra lebontva - tartalmazva a tanulói tetszésnyilvánítási lehetőségeket is.

Az erdei iskola hat napja alatt mindannyian megérettük, sőt megéltük a természet nagyszerűségét, rácsodálkozhattunk az élet bonyolultságára, közelebből megvizsgáltuk a növényeket, állatokat; mindenki kiválaszthatta a maga kedvencét is. Megismertük a környék történetét, felfedezhettük nyelvi, kulturális érdekességeit, a hagyományos mesterségeket. Találkozhattunk olyan emberekkel, akik jó gazdái a rájuk bízott területnek, jószágoknak; akik életükkel, viselkedésükkel minden pillanatban mintát adnak a diákoknak. A heti közös munka, egymásra utaltság során fejlődött tanulóink szociális fogékonysága, gyakorlottabbak lettek az önállóság terén, hiszen saját maguknak kellett teríteni, mosogatni, takarítani. Az önismereti, fejlesztő játékok so-



## DIÁKBESZÁMOLÓ A TÁBORBAN ELTÖLTÖTT ELSŐ NAPRÓL

Reggel 7 órakor fáradtan keltünk ki az ágyból. Nagyon vártuk ezt a napot, hogy milyen is lesz ez a tábor. Már negyed 8-kor reggeli tornába kezdtünk, amit Klem tanár úr vezérelt. Reggeli után Erika néni egy jó hosszú prezentációt mutatott az Aggteleki Nemzeti Parkról. Ezt követően három csoportba osztottak minket. Az egyik csapat szorgalmasan töltötte Erika néni erdei iskoláról szóló munkafüzetét, míg a másik a várban zoknibomba háborút folytatott. A 3. csoport pedig bent az ebédlőben foltos szalamandrát készített papírból, amit később egy csipeszre ragasztottunk. Nagyon finom edéddel zártuk a délelőttöt. A délutáni program túra volt Szögligetre. Útközben az érdekességekről beszélgettünk és meg is tekintettük őket. Pista bácsi Tájházhoz értünk, ő beszélt a régi szerszámokról, szokásokról és a családfájáról. Kipróbálhattuk az ott lévő dolgokat és a házba is betekinthettünk.

A visszaérkezést követően elfogyasztottuk az ízletes vacsorát, egy kis beszélgetés és a mese után mindenki lefeküdt aludni.

Barlangászok, tagok: Somogyi Zsófia, Nagy Alex, Bogdán Emese, Tokodi Máté, Hurton Boglárka





rán személyiségük árnyaltabbá, gazdagabbá vált. A tapasztalati ismeretszerzés élménydúsabb, jobban rögzülő tudást biztosít számukra: pl. a szalamandráról szóló előadás akkor nyert igazi – szinte kézzelfogható – értelmet, amikor élőben is láthattuk a nemzeti park címerállatát a színpompás őszi avaron. Mindenki lehetőséget kapott, meg számára legeredményesebb szituációkban megmutathassa önmagát, tehetségét. A periférián lévő gyermekek is központi helyre kerülhettek. Növekedett fizikai állóképességük, hiszen a több km-es hegyi túrák erőnléti is próbára tették bennünket. A mindennapi együttlét számos alkalmat teremtett a bensőségesebb tanár-diák közötti viszony elmélyítésére (pl. esti mesemondás).

Összegezve elmondhatjuk, hogy a erdei iskolánkban minden szvetnikes diák teljesítette a számára kiszabott feladatot, azaz „jól megfelelt”-et kapott, ugyanis nemcsak körülnéztek, hanem láttak is, nemcsak felfedezték, hanem megértették, mi az EMBER helye, szerepe a természetben, s nemcsak tudásuk gyarapodott, hanem emlékeikbe is mélyen belevésődtek az itt látott, tapasztalt élmények. Mi, pedagógusok szintén átmentünk a vizsgán, mert – ahogy az egyik gyerek fogalmazott: „Jövőre is magunkkal hoznánk a tanár néniket/bácsit!” Most már csak a kedvező új lehetőségre kell várnunk!

Vojnics-Rogics Antalné igh.



## TŰZOLTÓSÁG, MEZŐŐRSÉG

elérhetősége: 70/457-5372, Borsos Balázs

## JÁNOSHALMI RENDŐRŐRS

INDOKOLT ESETBEN

az alábbi telefonszámon hívható éjjel-nappal:  
20/539-6499

## A DÉMÁSZ FONTOSABB TELEFONSZÁMAI

Általános kék szám (CALL CENTER): 06-40-82-22-82 • Hibabejelentés: 06-40-82-20-00 • Mérőállás bejelentése: 06-80-82-81-80

## TERVEZZÜNK KÖZÖSEN!

A területfejlesztés új tervezési időszakába lép 2014-2020 között, amikor megyei szinten kell megterveznünk saját jövőnket. Ez a felelősségteljes munka csak közös erőfeszítések révén lehet sikeres, így partneri együttműködésre hívjuk Önöket.

A Bács-Kiskun megyei önkormányzat, valamint a kistérségek, települések elindították a Bács-Kiskun megye 2014-2020. közötti időszakra szóló területfejlesztési terveinek elkészítését. Szeretnénk minél szélesebb kört bevonni a tervezésbe ütemezésbe.

A 2014-2020. közötti időszak fejlesztési forrásainak felhasználása a megyei területfejlesztési tervek alapján válik lehetségessé. Ebben a munkában számítunk az Önök tapasztalataira, javaslataira.

A tervezés során keressük az összhangot a települési, kistérségi és a megyei elképzelések közt. Cél a hátrányos helyzetű régiók, gazdasági erősítése, vállalkozásainak, segítése.

Várjuk az Ön ötleteit, fejlesztési elképzeléseit! A projektgyűjtő adatlap megtalálható, Melykút Város honlapján ([www.melykut.hu](http://www.melykut.hu)).

Az adatlapokat a [hivatal@melykut.hu](mailto:hivatal@melykut.hu), [wendler.g@gmail.com](mailto:wendler.g@gmail.com) e-mail címekre küldhetik el. december 31-ig.

Az adatlap kitöltésével működjön közre Ön is a szakmai dokumentumok elkészítésében, a 2014-től elérhető pályázati lehetőségek meghatározásában.

**Gondolkozzunk együtt! Tervezzünk közösen!  
Határozzuk meg mi a jövőnket!**

Kovács Tamás, Melykút város polgármestere

## INGYENES MUNKAERŐPIACI TANÁCSADÁS BAJÁN ÉS TÉRSÉGÉBEN

2013 szeptemberében kezdte meg munkáját Baján a Kék Madár Alapítvány, mely Szekszárdon több mint egy évtizede végzi sikeresen szakmai munkáját. A „Támogatott Foglalkoztatás Baján” elnevezésű program tanulásban akadályozott; speciális általános, vagy speciális szakiskolát végzett részképesség zavarral élő; hallássérült; mozgássérült; epilepsziával, autizmussal élő; egészségkárosodott, megváltozott munkaképességű álláskereső személyeknek segíti elhelyezkedését a nyílt munkaerőpiacon. A Támogatott Foglalkoztatás szolgáltatás olyan egyénre szabott személyes segítségnyújtást jelent, mely az ügyfél képességeihez igazodva, hosszabb felkészülés keretein belül segíti a munkanélkülieket visszakérülni a munka világába. A programban mentorok foglalkoznak az ügyfelek személyes felkészítésével, a munkáltatói kapcsolattartó pedig napi kapcsolatot ápol térség foglalkoztatóival. Ügyfeleink igényeinek megfelelően biztosítjuk a munkára való felkészítést és a szükséges ideig tartó segítő támasznyújtást. A program alapelemei a komplex felmérés, felkészítés a munkára, munkahelyfeltárás, betanítás és utókövetés.

Amennyiben úgy gondolja, hogy programunk segítséget nyújthat Önnek, keressen minket bizalommal Baján a Rókus utca 14. szám alatt, vagy telefonon a 79-520-052-es számon.

## SPECIÁLIS MUNKAERŐPIACI SZOLGÁLTATÁS BAJÁN

A Kék Madár Alapítvány másfél évtizede foglalkozik Szekszárdon és térségében a munkaerőpiacon hátrányos helyzetű rétegek foglalkoztatásának elősegítésével.

Már Baján is elérhető a Támogatott Foglalkoztatás szolgáltatás, mely segít a munka világából kiszorultaknak elhelyezkedni. A „Támogatott Foglalkoztatás Baján” elnevezésű program keretében egyéni felkészítés után kerülnek ügyfeleink a megfelelő munkakörökbe. A program az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

**Amit kínálunk:** • egyénre szabott munkahelykeresés • segítség az ügyintézésben • felkészítés a munkavállalásra • munkahelyi betanítás, utókövetés

**Akiket várunk:** • megváltozott munkaképességűek • mozgásukban akadályozottak • látás-, hallássérültek • tanulásban akadályozottak (speciális iskolások) • epilepsziások, autisták

### ELÉRHETŐSÉGEINK:

**Kék Madár Alapítvány** Baja, Rókus utca 14.

Telefon: 06-79-520-052

[www.kek-madar.hu](http://www.kek-madar.hu), [info@kek-madar.hu](mailto:info@kek-madar.hu)

• Minorics Melinda szakmai vezető mentor - 06-70-424-01-95 • Radványi Judit mentor • Mándity Edit mentor, 06-70-424-02-43 • Brautigam György munkahelyfeltáró, telefon: 06-70-424-03-76



## EGYESÜLETI HÍREK

**A MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK MÉLYKÚTI EGYESÜLETE A KÖVETKEZŐ PROGRAMOKRA HÍVJA TAGJAIT:**

• **SZÍNHÁZI ELŐADÁS MEGTEKINTÉSE!** Kecskeméti Katona József Színház művészeinek előadásában: Kálmán Imre Marica grófnő c. operett. Időpontja: 2013. december 27. (péntek) Indulás: 13.30 órakor. Költség tagoknak: 3.500.- Ft, kívülállóknak: 4.000.- Ft (bellepőjegy, útiköltség) Jelentkezéseket december 19-ig várjuk!

• **SZOBAI KERÉKPÁRT** és kerekcses járókeretet kölcsönzünk tagtársaink részére. Igényeiket ügyfélfogadási időben várjuk.

• **EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ TORNA!** Kedden és pénteken 17-órákor az Általános Iskola tornatermében. Vezető: Csontos Ferenc tanár úr.

• **A MÓRAHALMI ERZSÉBET GYÓGYFÜRDŐBEN** – érvényes egyesületi tagkönyv felmutatása mellett – 10 alkalomra szóló kedvezményes bérlet váltható 8.000 forintért, melyet hat hónap alatt lehet felhasználni egyéni oda-utazással.

• **VÁSÁRLÁSI KEDVEZMÉNY** A Jozsmár Bt. baromfi szaküzletében (Mélykút, Pacsirta u.) 2%-os kedvezményrel vásárolhatnak egyesületi tagjaink. A kedvezményre jogosító utalványt a 2013-as tagdíjfizetést követően adjuk át.

### SZOLGÁLTATÁSAINK:

Ügyintézés • tanácsadás • klubfoglalkozások • előadások • kirándulások és kedvezményes szolgáltatások szervezése • vérnyomásmérés • gyógytorna • gyógy-üdültetés • szobai kerékpár és gyógyászati segédeszközök kölcsönzése, beszerzése • könyvet-házhoz program • ingyenes Internetes szolgáltatások.

### ÜGYFÉLFOGADÁS:

szerdán 14-17 és csütörtökön 9-12 óráig

### ELÉRHETŐSÉGEINK:

6449 Mélykút, Petőfi tér 17.

Telefon: 77/460-010

Mobil: 06-30/983-6384 (Szabó József)

E-mail: [mmeelnok@t-online.hu](mailto:mmeelnok@t-online.hu)

Mobil: 06-70/387-0512 (Rasztik Tibor)

E-mail: [mmemelykut@t-online.hu](mailto:mmemelykut@t-online.hu)

Honlap: [www.mmemelykut.hu](http://www.mmemelykut.hu);

[www.facebook.com/mmemelykut](http://www.facebook.com/mmemelykut)

**ÁLDOTT, BÉKÉS KARÁCSONYT ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK!**





## BIZTONSÁGBAN AZ ÜNNEPEK ALATT IS

A Mélykúti Önkéntes Tűzoltó Egyesület szeretné felhívni figyelmüket az előttünk álló napok veszélyeire. A karácsonyi ünnepek szép hagyománya, hogy a keresztények minden héten egxel több gyertyát gyújtanak meg az adventi koszorún. Sajnos azonban minden évben okoztak tüzeket is ezek az asztali díszek, ezért fontos, hogy néhány alapvető szabályt betartsunk ezzel kapcsolatban.

Először is a legfontosabb, hogy a koszorún lévő gyertyákat erősen kell rögzíteni, és figyeljünk arra is, hogy a gyertyák lángja ne hogy túl közel kerüljön a fenyőágakhoz.

Legyünk tekintettel arra is, hogy az idő múlásával a gyertyák egyre kisebbek lesznek, emiatt a láng mind közelebb kerül a fenyőágakhoz. A veszélyt tovább fokozza, hogy a meleg lakásban a fenyőágak egyre jobban kiszáradnak, ezáltal egyre könnyebben meggyulladhatnak.

Nagyban növeli a biztonságot, ha az adventi koszorú alá egy fém tálcát teszünk, így ha ki is gyullad a koszorú, a tűz nem tudja azonnal meggyújtani a koszorú alatt lévő terítőt, illetve az asztalt. Erre egy műanyag tábla is megfelelő lehet, ha azt előzőleg beborítjuk alufóliával.

És végül a legfontosabb, hogy soha ne hagyjuk őrizetlenül az égő gyertyákat, ha kimegyünk a szobából, mindig oltuk el azokat.

A karácsonyi előkészület betetőzéseként minden család fenyőfát állít az otthonában; előkerülnek a díszek, látványos izzósorok, csillagszórók, gyertyák. Ilyenkor elengedhetet-

lenek a meleg hangulatot árasztó fények, finom illatú gyertyák, a tarka izzósorok, melyek tovább emelik az ünnep fényét, meghittségét. Azonban elengedhetetlen a körültekintő figyelem. Ahogy telnek a napok, a karácsonyfa mind jobban kiszárad a meleg lakásban, így egyre nő a tűzveszély! A feldíszített fán általában a nyílt láng, illetve az áram okozhat tüzet. Jó néhány esetben a zárlatos, meghibásodott izzók gyújtják meg a kiszáradt fát; ezért lehetőleg KERMI engedéllyel rendelkező izzókat használjunk; kerüljük a bizonytalan eredetűeket, mert tűzveszélyesek!

Nyílt láng alatt a csillagszóróra, illetve a gyertyára gondolhatunk. A csillagszórót mindig körültekintően helyezzük el a fán, mert ha hozzáér a tűlevelekhez vagy papírdíszhez, a felizzó, szikrát vető része meggyújtja azokat, majd a fenyőfát! Amennyiben lehet, mellőzzük a viaszgyertya használatát a karácsonyfán! Kb. 1 hét után már egyáltalán ne használjunk nyílt lángot a fán!

A karácsonyfa helye szintén meghatározó. Általában minden otthonban a megszokott helyre állítják. Nem árt azonban elgondolkozni, hogy baj esetén a tűz merre, hogyan tud továbbterjedni, illetve milyen menekülési útvonalunk van. Amennyiben kivitelezhető, a függönyöktől, könyvespolctól távol helyezzük el, mert ha lángra lobban, a legtöbb fa magától eldől, ezért célszerű kialakítani egy ún. biztonsági zónát, hogy ne a fotelra vagy kanapéra dőljön, ami könnyen meggyullad.

## Szederinda Sok-a-dalom

*„Gyökér nélkül semmit sem érek  
Gyökér nélkül kidől a fa  
Gyökér nélkül nem szól az ének  
Gyökér nélkül nincs korona  
Gyökér nélkül múltam rekesztem  
Gyökér nélkül kidől a fa  
Gyökér nélkül jövőm elvesztem  
Gyökér nélkül nincs korona.”*

A népzene a magyar kultúra szerves része, amelyet kötelességünk ápolni. A népzene nem egy muzeális dokumentumgyűjteményből előhalászott emlékképek jegyzéke, hanem egy élő, folyamatosan fejlődő anyag, amelyet még élő művelőtől tudnak átörökíteni.

Több mint három órán keresztül, jó hangulatban zajlott le a Szederinda Sok-a-dalom Népzenei találkozó, amelyre tíz településről – köztük három vajdasági településről – érkeztek a népdalkörök, citerazenekarok, néptánc-együttesek és szolistas. 17 olyan együttes, akik elődeink hagyományait lelkes munkával igyekeznek továbbörökíteni az utókorra, és fellépéseikkel, térségi és országos versenyeken elért szép eredményeikkel egyaránt öregbítik csoportjaik és településeik hírnevét. Ezek az együttesek ilyenkor megerősítést kapnak arra vonatkozóan, hogy helyes úton járnak a hagyományok ápolásában.

### A FELLÉPŐ CSOPORTOK:

Szivárvány Citerazenekar (Mezőtúr) • Ady Endre Magyar Művelődési Egyesület Viola Leánykórusa és Vegyeskara (Bácskossuthfalva) • Szederinda Népdalkör (Palics) • Vecsera Sándor Magyar Művelődési Egyesület Vegyeskara (Bácskapalánka) • Ásotthalmi Népdalkör • Danubia Citerazenekar és Népdalkör (Tataháza) • Nyugdíjasok Egészségmegőrző Egyesületének Énekkara (Kunbaja) • Búzavirág Népdalkör (Madaras) • Mezei Csokor, Új Pávákör, Pöndölösök (Jánoshalma) • a helyi együttesek: Hagományőrző Asszonykórus, MME Anna Táncklub, Vadvirág Néptánc-csoport, Pityókások, Szederinda Citerazenekar (Mélykút).

A rendezvényt a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával tudtuk megvalósítani. Köszönjük a fellépőknek, hogy elfogadták meghívásunkat és színvonalas műsorukkal hozzájárultak programunk értékének növeléséhez.

Az itt (12. oldalon) következő képek a találkozón készültek a fellépőkről és a lelkes, kitartó nézőközönségről.

## Mélykúti országos fogathajtó siker

Október 11-12-13-án Gerjenben megrendezésre került az Országos Lovas Szövetség által kiírt „B” kategóriás kettes fogathajtó bajnokság döntője. A döntőn a korábbi öt forduló legjobb 20 versenyzője nevezhetett. Eredményei alapján a Mélykúti Lovas Egyesület versenyzője, Kiss Róbert is indulhatott.



Október 11-én a szokásoknak megfelelően a díjhajtásra került sor, melyben a hajtó és a lovak összeszokottságát bírálta el a háromtagú zsűri. Másnap került sor a látványos, szépen elkészített akadályok között a maratonhajtásra. Kellemes időjárási körülmények között a sok néző remek versengést láthatott. Vasárnap került sor a bajnoki címet eldöntő akadályhajtásra.

A bajnokság döntőjét összetettben Kiss Róbert nyerte Sági József és Cseh László előtt. Az összesített verseny első két helyezettje jogot szerzett, arra hogy „A” kategóriában induljon. A csapatversenyt Bács-Kiskun Megye nyerte, a csapat tagjai Kiss Róbert, Veszelszki Gábor, Topodi Richárd.

Gratulálunk a nagyszerű eredmény eléréséhez, valamint további sikereket kíván Mélykút Város Önkormányzata.

Kovács Tamás

Mélykút város polgármestere



## Szederinda Sok-a-dalom • képekben



### KEDVES OLVASÓINK!

Kívánjuk Önöknek, hogy őrizzenek meg maguknak minél többet az ünnepből. Vigyék magukkal a karácsony fényeit, építkezzenek évezredek értékeinkből a hétköznapiakban is. A szerkesztőség nevében ezzel az idézettel szeretnék minden kedves olvasónknak békés karácsonyt és boldog új évet kívánni.

**Szálljon szívünkbe áldott akarat,  
Ez kösse egybe mind a kezeket  
Karácsony édes ünnepén  
Te légy vendégünk. Jóság,  
Szeretet.**

Ilyen szeretetteljes, kegyelemben gazdag,  
boldog ünnepet kíván mindegy kedves  
mélykúti polgárnak

Börcsökné Kiss Erzsébet főszerkesztő

